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Premier état des lieux de l’existant 

 
 
Synthèse des questionnaires reçus dans le 

Loir et Cher au 27 juillet 2021 
 

 
 



Déroulé de l’enquête 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
La cible : acteurs de l'appui associatifs et collectivités territoriales 

 
   

Rédaction du questionnaire : février 2021 
 

  

Le questionnaire : 57 questions réparties en 15 parties 
 

  

Récolte des données : diffusion à partir du 4 avril / 1ère récolte au 27 juillet 2021 
 

  

Un échantillon avec 23 réponses au 27 juillet 2021 
 



Profil des répondants 
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Accueil des publics 
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Orientation et Information des publics accueillis 
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Détails sur le type d’informations délivrées 



Accompagnement des publics accueillis  
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Nombre d’associations appuyées chaque année 
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Moyens financiers des associations 
pour assurer la mission d’appui 
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Evolution souhaitée d’ici 3 ans 
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Sites internet, outils, partenariats 
 

• Les sites institutionnels sont bien identifiés, tant par les associations que par les communes 
(associations.gouv.fr, service-public.fr…). 

• La majorité des associations connait les sites associatifs ou privés. Ceux-ci sont méconnus des 
communes.  

 

• Les formations/conférences sont les ressources (outils) les plus fréquemment utilisées ; puis viennent 
les lettres d’information des partenaires, ensuite, l’abonnement à des revues personnalisées et, enfin, 
la lecture de rapports/recherches sur la VA ainsi que les ouvrages juridiques. 
 

 
 

• Les associations sont en lien régulier avec les services de l’Etat, les collectivités et les structures 
labellisées (CRIB, DLA). La moitié d’entre elles est en lien avec un réseau associatif.  

• Les communes sont elles en lien avec la Préfecture pour la plus grande partie ainsi que les collectivités 
territoriales dont l’intercommunalité principalement.  
Aucune commune ne cite les structures labellisées (DLA, CRIB…). 

• La communauté de commune est en lien avec le Conseil Régional. 

 
 



Besoins des acteurs de l’appui 
 

 

Pour maintenir ou améliorer l’appui aux associations :                                                                           Besoins de formations : 
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Besoins des associations 

Du point de vue des acteurs de l’appui associatif Du point de vue des communes 

  De manière générale : 
- De bénévoles 
- D’appui à la gouvernance 
- De mise en réseau et de structuration 
- De structuration du dialogue avec les institutions 
- D’éducateurs spécifiques 
- De communication coordonnée à l’échelon 

départemental 
- De stratégie d’accueil, de relation et de parcours 

des bénévoles 
- D’aide administrative 
- De formations adaptées et délocalisées 

 
Besoins d’accompagnement :  

- Au montage de dossier de demande de 
subvention 

- Au numérique 
- A la dynamique associative, grâce au projet 

associatif et aux bonnes pratiques 
- A la coopération et/ou logique de projets de 

territoire 

 
 

• Besoin d’accès à l’information fiable 
 

• Besoin de gestion de compte 
 

• Manque cruel de bénévoles 
 
 
 
La majorité des communes ayant répondu n’a pas 
identifié de besoins des associations.  


